



携手奇安信集团,举办扬州市第一届大学生网络安全职业技能竞赛

扬工院:助力区域经济社会高质量发展

近日,扬州市第一届大学生网络安全职业技能竞赛在扬州工业职业技术学院(简称扬工院)成功举办。本次竞赛由扬州市委网信办、扬州市大数据管理局指导,由扬工院和奇安信集团联合举办,来自扬州大学、扬州工业职业技术学院、江苏旅游职业学院、江海职业技术学院等高校的50余名大学生报名参加,共产生了一等奖2项,二等奖3项,三等奖5项。

以赛促学、以赛代练,本次网络安全职业技能竞赛锻炼了参与学生的实操技能,也从一定程度上丰富了该校人才培养的路径。据了解,近年来,扬州工业职业技术学院及其信息工程学院积极响应国家产教融合政策的号召,牵手华为、腾讯、奇安信等行业头部企业,共建了云计算技术应用、大数据技术等专业,着力打造高素质技术技能人才培养基地,走出了一条有特色有

创新的产教融合、校企合作之路。“学院高度重视产教融合、校地对接,希望通过这样的方式方法反哺学院的人才培养工作,为社会培养理论知识深厚、职业技能熟练和职业精神崇高的信息人才。”信息学院院长石范峰如是说。

作为江苏省中国特色高水平高职学校建设单位、江苏省示范性高等职业院校和江苏省职业教育先进单位,为促进学生就业,扬州工业职业技术学院在这25年里飞速发展,该校坚持“办学跟着市场走,专业围着产业转”,为更好地服务软件和信息产业发展,学校集聚优质专业资源,于2019年新成立了信息工程学院,着力打造工业互联网专业群,服务地方信息产业。

2023年5月16日,扬工院成功获评江苏省首批全民数字素养与技能培训基地,系扬州市首家省级全民数字素养与技能培训基地。本

次基地申报主要依托信息学院校企合作资源。获批基地以来,学校紧抓契机,集中优势资源、配备优质师资,充分发挥基地科普育人、素养教育和技能培训等功能,全面助力扬州全民数字素养与技能提升以及数字扬州建设。

目前,基地已承接江扬集团、扬州市中小企业协会两次数字素养和数字技能培训。多位参训学员参训后表示自己的数字技能得到了一定的提升,两家单位的员工数字素养培训基地也入驻该校。

在谈及学校未来的发展目标时,校长倪永宏表示,学校将紧抓发展机遇,深化与行业头部企业合作,以培养具有工匠精神和创新实践能力的数字化人才为己任,不断优化专业布局,深化教育教学改革,提升专业服务产业发展能力,助力区域经济社会高质量发展。

陆秋宇 顾潇



画说扬州

二十四节气是我国古代劳动人民智慧的结晶,古时指引人民农耕,现代是人民日常生活预知冷暖雪雨的指南针。11月26日,仪征市真州镇石塔社区青少年在社区文化墙前,听志愿者讲解“二十四节气”科普知识,让他们能够从中感受中国古人的农业智慧,增强文化自信。

余祥 顾潇 摄影报道

泰州获评“中国最具幸福感城市”

这是该市连续四年获得这项殊荣

11月24日,2023中国幸福城市论坛在成都举办。备受关注的“2023中国最具幸福感城市”榜单正式发布,泰州再次登榜,被推选为“2023中国最具幸福感城市(地级市)”。这是泰州连续四年获评这一殊荣。

泰州市市长万闻华出席论坛,并以“打开祥泰之州的‘幸福档案’”为题作主旨演讲。泰州市委常委、宣传部部长,副市长刘霞出席论坛,并接受颁奖。

2023中国最具幸福感城市调查推选活动于今年5月启动,以“高质量发展让城市更幸福”为主题,围绕以人民为中心,以实现城市高质量发展、全面建设社会主义现代化国家为主线,对中国城市的幸福感进行调查,推介幸福城市建设发展的生动实践经验。当天,近50位城市管理者相约“天府之国”成都,一起交流城市的幸福实践,共同分享稳稳的“城市幸福”。

万闻华在发言中说,千百年来,泰州风调雨顺、安定祥和,被誉为“祥瑞福地、祥泰之州”。2100多年的建城史,让这座城市承载着

意大利著名旅行家马可·波罗口中“极多的尘世幸福”。泰州的幸福,有富足的底色,有优越的地利,更有安乐的生活。打开泰州的“幸福档案”,万闻华分享了“文化”“生态”“健康”三个“城市印记”。

万闻华说,文化是泰州千年历史积淀而成的幸福之根,这里的幸

福文化融入生活日常,“在文化中追求幸福、在幸福中感受文化”成为泰州人的生活态度;这里的幸福广为传唱演绎,“饭后听评

话、入夜赏皮影”成为泰州人的生

活情趣;这里的幸福文化赓续红色

血脉,“三个不相信”成为泰州人

的精神特质。生态是泰州三水交汇

晕染而成的幸福之形,这里有水城

市井的繁华,有水乡梦境的风情,

有水中天堂的灵动,整个城市因水

而生、因水而兴、因水而美。健康

是泰州甘载奋斗接续而成的幸福

之基,聚力打造大健康产业体系,

努力建设“健康名城、幸福泰州”,

这里的健康制造能力强、健康服

务供给优、健康城市惠民生。她表

示,泰州将坚决贯彻落实习近平总

书记对江苏工作重要讲话精神,以

单友健 叶桂华 毛晓华

中国大运河博物馆新添两条直达公交线

为保障中国大运河博物馆周边公共交通出行,即日起,扬州公交集团优化9路和108路2条东部客运枢纽一大运河博物馆的直达公交线路,此次线网调整完成后,覆盖中国大运河博物馆周边公交线路增至14条。

据了解,为实现游客下高铁即能尽快乘上公交直达中国大运河博物馆这一诉求,10月份以来,公交集团组织人员现场调研东部客

夏晓仙 顾潇

555名专职网格员为平安海陵“保驾护航”

近日,泰州市海陵区举办“中国式现代化海陵新实践”系列主题平安海陵建设专场新闻发布会,会上该区政法委、公安海陵分局、应急管理局等领导,介绍了平安海陵建设情况。

据悉,泰州海陵区率先在全市招聘专职网格员,围绕基层基础、体系建设、治理实效、智治赋能等方面,开展“网格实战效能提升”行动。具体工作表现为:依据“城”“乡”有别、“新”“老”有别、“住”“非”有别三个重要原则,住宅区原则上300户左右为一个综合网格。非住宅区以商场、学校、医院、

吴驰 毛晓华

鄂温克族自治旗、姜堰区联办书画摄影展

11月24日,“翰墨千里飘香鄂姜同心铸魂”鄂温克族自治旗、姜堰区书画摄影联展在泰州市姜堰区美术馆开幕,将持续到12月5日。

此次活动由内蒙古自治区呼伦贝尔市鄂温克族自治旗政协、姜堰区政协联合主办,姜堰区美术馆及两地书法家协会、美术家协会、摄影家协会联合承办,旨在进一步推进两地文化交流,积极发挥人民政协大团结大联合优势,凝聚广泛共识、汇聚各界合力,弘扬与传承两地历史文化,加强中华文化的凝

乔梁 尹有文

扬州妇幼入选母婴营养千日计划优秀单位

近日,由中国妇幼保健协会主办的“第十四届中国妇幼健康发展大会”在江西南昌召开。会上,对全国33家2023年度“母婴保护者行动——母婴营养千日计划项目优秀单位”进行授牌,扬州市妇幼保健医院成功入选。

中国妇幼保健协会于2021年4月启动“母婴保护者行动——母

刘海霞 顾潇

普大生物晋级生物医药全国赛总决赛

近日,第十二届中国创新创业大赛(生物医药)全国赛在泰州举行,来自全国各地30多个赛区324家生物医药企业参赛,经过激烈角逐,来自泰州医药高新区(高港区)的普大生物科技(泰州)有限公司以第二名的好成绩(90.040分)晋级总决赛。

此次比赛,泰州医药高新区(高港区)有三家企业入围了全国赛,分别是中科微影(泰州)医疗科技有限公司、江苏百宁盈创医疗科技有限公司和普大生物科技(泰

史平风 刘昊宇 毛晓华